



富豪酒店夥沙特開發酒店項目

投資約390億元 推動兩地綠色旅遊

特區政府銳意加強與中東地區的經貿關係，為港企與中東帶來合作發展機會。沙特阿拉伯投資部(MISA)、富豪酒店及四海國際昨簽署諒解備忘錄，成為戰略合作夥伴，共同合作酒店開發和管理項目。該份備忘錄旨在訂立合作和協作框架，結合雙方的優勢和資源，共同推動中國內地、沙特阿拉伯及香港的綠色旅遊和酒店項目。富豪酒店副主席兼董事總經理羅寶文昨表示，是次與MISA合作的投資規模約為50億美元(折合約390億港元)，期待與一眾公私投資者發展合作機會。

◆香港文匯報記者 蔡競文

擬開百間酒店 中東佔半

羅寶文進一步指出，目標到2035年全球各地包括中東、日本及東南亞等地開設100間富豪酒店(iclub Hotels)，預計有50間設於中東。她又稱，對中東旅遊業前景感到樂觀，計劃在當地拓展機場或會議酒店、富豪酒店品牌，以及創新中心等，並預期將明年1月至2月會再次訪問沙特，以了解當地更多發展機會，以及與MISA引進的潛在合作夥伴會面。

沙特料每年遊客增約11%

沙特阿拉伯投資部副部長 Saleh Al-Khabti 表示，是次簽訂之備忘錄為持續評估在旅遊業、創新和可持續發展領域上的進程邁出第一步，在沙特《2030年願景》中，旅遊業是一個關鍵的投資領域。2022年沙特阿拉伯迎來了超過1,800萬人次入境旅遊，超過其他阿拉伯國家，並預計將在未來十年內保持每年大約11%的增長率。

四海國際副主席兼董事總經理羅俊圖則表示，期待與MISA和關注生態圈的投資者合作，建立一個資產

管理平台，用於收購和開發可持續的富豪酒店和創新中心網絡，並將積極考慮任何具吸引力和合適的方案，使四海國際成為這個投資平台的上市載體。此外，他又稱於沙特發展富豪酒店相信回報比香港高，因為沙特的地價和建築費均較香港便宜，加上富豪酒店趨向自動化，需要投入的人手較少，相信增值或回報均非常可觀。

羅寶文表示，富豪酒店積極拓展房地產科技以及開發綠色和可持續發展的項目，並將科技和可持續發展的創新元素融入其酒店和房地產項目內，至於四海國際亦會向投資平台提供在內地和香港的房地產開發和酒店項目管理方面有豐富經驗和專業知識。

此外，富豪酒店和四海國際將評估透過不同形式的投資平台的機會和可能性，其中包括合營企業、投資基金或在沙特阿拉伯、香港的上市公司。簽訂此備忘錄的目的是以富豪酒店旗下的「富豪」品牌進行收購、擁有、開發和管理一系列可持續發展之酒店、服務式公寓和創新中心，以促進中國和沙特阿拉伯在旅遊、創新和科技方面的交流。



◆沙特阿拉伯投資部昨與富豪酒店副主席兼董事總經理羅寶文(右二)、四海國際副主席兼董事總經理羅俊圖(右一)簽署合作備忘錄。香港文匯報記者萬霜靈攝

港就實施全球最低稅率展開諮詢

香港文匯報訊(記者 岑健樂)香港特區政府昨展開諮詢，就全球最低稅率的實施細節收集意見。經濟合作與發展組織(經合組織)為應對數碼化經濟所帶來的侵蝕稅基及轉移利潤風險，制定了國際稅務改革方案(一般稱為「BEPS 2.0」)支柱二下的全球最低稅率。該稅改方案要求年度收入逾7.5億歐元的跨國企業集團，在其營運的每個稅務管轄區，需就跨國企業集團的成員實體的收入繳交至少15%稅率。

財庫局長許正宇昨表示，作為國際金融中心及國際社會上負責任的一員，香港一直十分支持國際間就提升稅務透明度及打擊逃稅所作的努力。為了履行國際稅務合作的責任及保障香港的徵稅權，香港將會根據國際共識積極落實BEPS 2.0中的支柱二。為

期三個月的諮詢將於2024年3月20日結束。視乎諮詢期間收集的意見，政府預期於2024年下半年向立法會提交立法建議。

避免爭相減稅搶企業

經合組織於2021年10月公布BEPS 2.0方案。方案支柱二下的全球反侵蝕稅基規則旨在確保年度綜合收入至少達7.5億歐元的跨國企業集團，在其營運的每個稅務管轄區，就跨國企業集團的成員實體的收入繳交至少15%的全球最低稅。以遏止各稅務管轄區爭相降低企業所得稅的情況。落實全球最低稅率使稅務管轄區日後以不徵稅或特低的優惠稅率等作為提升稅務競爭力的手段的空間減少，為各管轄區在稅務方面創建一個更公平的競爭環境。

假期氣氛濃

港股成交不足700億

香港文匯報訊(記者 岑健樂)聖誕節長假期臨近，昨日港股表現反覆，但全日高低波幅只有204點，而且成交相當淡靜。恒指昨早低開158點後，最多曾跌169點，低見16,444點。不過午後恒指表現有改善，最多曾倒升35點，高見16,649點。恒指昨最終收報16,621點，升7點或0.04%，大市成交金額縮減至只有695億元，是個半月以來最少。國指昨收報5,619點，升7點或0.13%。恒生科技指數昨收報3,710點，跌16點或0.44%。

獨立股評人熊麗萍昨接受香港文匯報訪問時表示，聖誕節及元旦假期將至，加上現階段未有更多重大利好消息推動港股表現，因此大市成交淡靜，港股表現牛皮屬正常現象。她預期若短期內沒有重大事件或消息影響，恒指於今年餘下時間將主要在16,000點至17,000點之間上落。

外資大行看好明年A股

香港文匯報訊(記者 章韋蘭上海報道)外資大行紛紛發聲看好A股，包括高盛、野村、摩根士丹利等在內的主流外資機構在2024年A股市場展望中大多認為，明年A股有望否極泰來，估值修復因素受到多家外資關注，A股大盤昨日止跌回穩。

滬綜指2900關失而復得

早市滬綜指一度跌破2,900點，觸底反彈後2,900點失而復得。截至收市，滬綜指報2,918點，漲16點或0.57%；深成指報9,257點，漲98點或1.08%；創業板指報1,832點，漲29點或1.65%。兩市共成交7,324億元(人民幣，下同)，北向資金淨流入12億元，逾3,500股飄紅。北證50指數依然表現出「蹺蹺板」效應，逆市大跌7%。

消費和新能源股領漲。今年1至10月，內地新增光伏裝機142.56GW，同比增長145%，光伏領跑漲4%；另據商務部電子商務司負責人介紹，1至11月全國網上零售額14萬億元，同比增長11%。大消費板塊回暖，釀酒板塊升3%，紡織服裝、家電等亦升幅居前。

資訊

九龍總商會舉辦慶祝成立85周年暨第42屆理監事就職典禮



九龍總商會日前假香港會展中心順利舉行。活動由中央政府駐港聯絡辦副主任何靖，立法會主席梁君彥，商務及經濟發展局局長丘應樺，新聞秘書黃婉雯，平等機會委員會主席朱敏健，署理九龍民政事務專員陳子豐，油尖旺民政事務助理專員朱祖錕，深水埗民政事務專員黃昕然等共同主禮。第42屆理監事會由袁家樂任理事長，李光華任監事長。

袁家樂表示，香港特區政府持續實行一系列政策以吸引經濟發展，例如低稅率及促進經濟的活動，比如「夜繽紛」等。此外，香港吸引了許多年輕人，九龍總商會推出了青年精英培訓計劃，吸引了許多內地大學生來港，而香港在銀行、保險、大型機構及高校等提供了豐富的工作機會，故近年來，大學畢業生找工作相對容易。特區政府重視市民意見，並致力於維護良好的治安，中央政府對香港的支持也在不斷加強。為更好傳遞香港的聲音，九龍總商會致力於講述香港的正面故事，希望通過這些活動吸引更多參與並講好香港的故事。九龍總商會致力於創造商機，包括支持傳統產業如中醫藥業的發展。總商會已經在中醫骨傷學會進行了一些探索性工作。他還提到了商會在舉辦社區活動和支持地區領袖方面所做的工作。期望通



◆袁家樂致辭。



◆丘應樺致辭。

過各種活動和項目吸引更多年輕人參與，並通過教育和培訓項目向他們提供終身學習的機會，從而共同創建一個更加美好的香港。

丘應樺表示，為了支持中小企業應對各種挑戰，政府宣布了多項措施，包括協助中小企業把握電子商貿的機遇。同時，商經局也回應了企業的需求，在中小企融資擔保計劃下，提供了更靈活的還款選項，以及將香港出口信用保險局的法定最高負債額提升至800億港幣。商經局將繼續致力於發展全球經貿網絡，積極開拓新興市場，尋找新的增長點。商經局計劃與不同經濟體簽訂自由貿易協定和投資協定，開設更多位於「一帶一路」沿線的商貿辦事處，並組織更多的內訪團。

持長者咭、樂悠咭

即享位元堂中醫診症優惠

長者咭
6折

中醫診症服務

樂悠咭
75折

想守護屋企人同自己？不妨親臨位元堂門市向中醫師諮詢及診症，以專業知識及豐富經驗，為您對症處方，全方位提升健康水平，保健自然更事半功倍！

位元堂用心了解都市人嘅保健需要，提供一站式代煎及送藥服務，煎好的藥液以獨立包裝袋密封包裝，方便翻熱飲用，可以選擇到門市自取或派遞到家。方便！可靠！

中醫診症優惠包括中醫師診金及指定藥材，而優惠並不包括名貴藥材；長者咭優惠需為年滿65歲或以上之顧客；樂悠咭優惠需為年滿60-64歲之顧客，並需出示長者咭/樂悠咭或身份證明文件證明；優惠只適用於香港位元堂門市；優惠

並無現金價值，不可兌換現金、其他貨品、服務或折扣，且不可轉讓；如有任何爭議，位元堂藥廠有限公司保留最終決定權。

位元堂時刻為你提供全力支援，立即致電門市預約或致電位元堂客戶服務熱線2727 8911查詢。位元堂中醫團隊：<https://bit.ly/3QJHg4i>



貴州醬酒—海外市場行業研討會成功舉行

貴州醬酒—海外市場行業研討會(2023年黔酒境外行—香港站活動)日前在灣轄社團信德中心會所成功舉行，參會研討的包括貴州省領導、香港貴州聯誼會、香港代理商、香港免稅代理商、珠海免稅代理商、香港有稅代理商、香港酒店業、香港傳媒廣告界、香港餐飲業、貴州酒類行業公司等代表，通過對貴州醬酒代表產業、香港市場進行介紹，共同謀劃貴州醬酒海外市場更美好的未來。

貴州省政協副主席趙德明，貴州省委統戰部常務副部長、省僑務辦主任王茂愛，全國政協委員、香港貴州文化交流基金會創會主席程燕，貴州省政協常委，香港貴州聯誼會會長陳宇齡，貴州省政協委員張加出席了研討會，見證業界參與推動貴州醬酒產業拓展，加強黔港經貿往來及多邊合作，活動旨在助力貴州醬酒產業高質量發展，用實際行動持續描繪發展藍圖，展現中國白酒行業的新氣象，向世界講好中國多元文化



◆圖為活動現場大合照。

故事。貴州省政協副主席趙德明致辭表示，本來到香港推廣貴州的醬酒，希望香港企業家能夠與貴州醬酒企業溝通和交流，把握住新時代、新征程產業發展的好機遇。他期望各貴州省政協委員積極推廣貴州「世界醬香白酒主產區、原產地」品牌形象，深化黔港交往，助力中國白酒國際化。貴州省委統戰部常務副部長王茂愛表示，活動把貴州優質醬酒繼續向境外推薦，進一步加快貴州酒旅融合發展，以更開放的姿態走出國門，讓貴州白酒飄香世界。

國際宇航科技創新組織與國際和平聯盟(太空)簽合作備忘錄

2023空間技術和平利用(健康)國際研討會早前在北京召開，大會致力促進全球空間技術和平應用，搭建國際科學家交流與合作的橋樑。為促進兩地航天教育領域的合作和交流，培養香港青年從小追尋「航天夢」。國際和平聯盟(太空)聯合秘書長韓國華與國際宇航科技創新組織董事局主席麥賽譽在大會上簽署合作備忘錄，就港澳及海外地區的航天科普教育基地、航天科普課程及教師專題培訓、航天主題研學等多方面共同致力推廣，促進兩地未來合作和交流，全力培育更多航天創新人才。

國際宇航科學院(IAA)主席團執委兼生命科學部主席、國際宇航科技創新組織創會主席鄧玉林表示，近年中國航天已經取得了舉世矚目的成就，深信這次雙方深度合作有助增進港澳地區及國際青少年航天科技交流與科普國際化合作，以



◆圖為活動現場大合照。

及培養港澳年輕一代對天文學和太空科技的興趣，並增強他們的國家意識和國民身分認同。

國際宇航科技創新組織董事局主席麥賽譽衷心感謝中國宇航學會、北京理工大學及國際宇航科學院全力支持。他表示，國際宇航科技創新組織背靠祖國，面向全球，致力凝聚學術、科學、政治及商界等精英，推動航天科學交流，促進航天領域的重大科學發現與創新技術突破，帶動航天技術民用化進程，推動創新成果共享，讓航天成果造福全人類。